



7月號

2013/7月號
單月10日出刊



第二屆衛斯理

快樂兒童日

分享•愛 親子圓遊會

在歡樂聲中
落幕囉！



您的任何建議，學校細心檢討做為下次活動參考，對學校的鼓勵，我們也會銘記於心。

(1)活動當天天氣太熱？

本次活動原訂4/27屬春天型氣候因下雨延期至5/25，

當天豔陽高照，屬夏天型氣候，下次活動仍維持於

4月期間舉行，並可將部份戶外親子活動移至室內教室舉行。

(2)活動氣墊因高溫曝曬，表面溫度較高，易造成孩童皮膚傷害？

學校檢討後發現此狀況，下次活動考慮改用其他教具代替。

(3)義賣項目太少，日後會再增加義賣項目，讓義賣豐富些。

(4)部份戶外活動闋卡等待較久…下次活動規劃，將準備更多元義賣項目並增加闋卡組數，感謝所有建議，雖然「炎熱」，大家愛心及熱情依舊，活動稍有瑕疵，大家不減歡樂，正是圓遊會的目的。



分享•愛 親子圓遊會



Dragon boat Festival



What do we eat during Dragon boat festival?

We eat rice dumplings.

What do you want to do during Dragon boat festival?

I want to wear a sachet.



Can you stand an egg on end?

Yes, I can stand an egg on end.

No, I can't stand an egg on end.



Song

Dragon boat, cool and fun
play the drum, Dom, dom, dom.
Eat rice dumplings, Yum, yum, yum!
Into my tummy.

Oh-oh-oh! It's so yummy!
Dragon boat, cool and fun.
Play the drum, Dom, dom, dom.
Eat rice dumplings, Yum, yum, yum!
Into my tummy.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10!
Oh-oh-oh! It's so yummy!



dragon boat racing



sachet



Row



rice dumplings



當心... 腸病毒高峰期報到

今年（2013）社區流行之腸病毒，以克沙奇A型病毒為主，其中半數為克沙奇A6型，該型病毒主要會造成咽峽炎的症狀，長出的水泡也會比較大，導致重症的比例雖不如腸病毒71型，多數會以輕症表現，但仍有引發重症的風險，因此家長不可輕忽。

衛生署提醒大家注意，今年的克沙奇A6腸病毒似乎發生突變，導致皮膚的症狀較嚴重。有部分病童感染後除典型的手足口水泡外，臉部、身體臍幹也會長出水泡，而且因為水泡較大，容易被誤診為水痘。病毒還可能會侵犯指甲，導致指甲脫落，所幸病癒後指甲會長回來，家長不用太擔心。



腸病毒的傳染力極強，在家庭及教托機構育機構等處最容易傳播，可經由接觸或以飛沫方式感染幼兒而發，也可能經由接觸無症狀帶病毒家長或病人的口鼻分泌物、咳嗽、打噴嚏飛沫，或吃進被含有病毒之糞便所污染的食物而受傳染，玩具常成為幼兒間傳染的媒介，尤其是帶毛的玩具更容易因接觸幼兒口嘴造成大量病毒感染而發病。傳染力始於發病的前幾天，在喉嚨與糞便都有病毒存在，而其腸道的病毒排出時間可以持續數週之久。一般而言，在發病後的一週內傳染力最高。

要如何來預防腸病毒？

目前腸病毒，沒有疫苗可以預防，所以勤於正確洗手、保持良好個人衛生習慣，減少被傳染的機會是預防的基本方法。

★正確的洗手方法。

★注意環境衛生及通風。

★流行期間儘量避免出入公共場所，不要跟疑似病患(家人或同學)接觸。

★罹病之學童，需請假7天勿上課，接受治療並好好休息，也可避免傳染其他學童。

★增強個人免疫力，請注意營養、均衡飲食及運動。

★可移至室外的東西，可移到陽光下曝曬，加強消毒效果。

不論是家裡或幼稚園環境消毒，建議使用500ppm濃度漂白水消毒。

500PPM漂白水泡製方式

100c.c漂白水 + 10公升清水中
(免洗浴匙5瓢) (8瓶大瓶裝特瓶)

用途：

室內外地板、遊樂設施、玩具、桌椅、娃娃車等



- 腸病毒有三不怕
 1. 不怕室溫：可以在室溫活好幾天。
 2. 不怕胃酸：可在腸胃繁殖。
 3. 不怕酒精、乙醇等消毒物品。



怎麼幫助孩子 專心做一件事情？

1. 找到適合孩子的專心方式：

每個孩子有不同的「專心風格」，新竹教育大學特殊教育系教授孟瑛如指出，有些孩子需要規矩安靜的學習環境；有些孩子動來動去比較容易專心；有些孩子在早上容易專心；有些孩子傍晚學習效果奇佳。如果孩子透過聽覺吸收訊息的效果比較好，父母就仔細講述或用關鍵字口訣協助他學習；做功課時，提醒他將題目唸出來。對視覺較敏銳的孩子，父母儘量用多一點圖形、文字或手勢幫助他理解，寫筆記也是不錯的方式。有些孩子需要依賴實際體驗，父母就將概念具體化，例如學習重量時，準備三百克和一公斤的物品，讓孩子實際提提看，感受兩者的差異。

2. 安排工作的優先順序：

太多作業會造成孩子不知從何開始的困擾，每天不妨花五~十分鐘，檢視要做的功課，列出優先順序，按順序完成。經國管理暨健康學院幼兒保育系助理教授周育如，從小教女兒列待辦清單，並把清單放在固定的地方，讓孩子每做完一件事，就可以在前面打勾，享受一一完成事情的成就感。清單的另一個作用是，當孩子為了過多訊息感到頭暈萬緒時，清單可以協助他回到該做的事情上。



3. 將困難工作分段完成：

把看似複雜、冗長的工作切割成很多個容易掌控的過程，可避免讓孩子感覺做功課是沒完沒了的事。從事青少年及兒童諮商工作多年的楊鶴容回憶，她觀察二女兒每次寫國語作業，前兩行都非常工整漂亮，第三行開始龍飛鳳舞，便使用「分散練習」的策略，每寫完兩行就鼓勵她，「妳寫得真棒！」讓她休息一下再繼續，或是轉換其他作業。楊鶴容提醒，每段工作間的休息可以喝水、聊天，但不要做堆積木、畫圖這類需要投入很多時間和精力的活動，以免孩子無法再回到功課上。

3-6歲 健康檢查活動 圓滿完成...



衛生所安排了晨新診所專業醫療團隊，於6/25及6/26到園為小寶貝進行「兒童免費健康檢查」，健檢對象為96年9月~99年8月出生的兒童。

檢查項目包含視力、聽力檢查、
、口腔及身體檢查。



Wesley ~ Magic Story Telling Contest

魔幻故事劇場



3位校外專業評審

本次衛斯理魔幻故事劇場-說故事比賽校外決賽，在掌聲與驚嘆聲中圓滿落幕囉!!我們經常在想，孩子有了基本美語能力後，Wesley還能給予什麼訓練及體驗！讓孩子的語言自信得以一再得被強化著，本學期，我們試著

讓孩子聽故事→說故事→班際初賽→校際決賽！推著孩子走出班級，感受原來自己也可以有「舞台魅力」。

活動中我們看到孩子在舞台上的自信，更看到孩子的成長，非常感謝各位家長的配合，陪著孩子做道具，更陪著一同體驗人生！



得獎名單

第一名 The 1st Prize



E3B 林冠諭

P3B 洪晴斐

S2A 李展佑

The 2nd Prize
第二名



E3B 林家寔

P2B 游佩庭

P2B 許采恩

S1A 鄧彥華

The 3rd Prize
第三名



S1A 林書瑜

S2A 林予馨

S1A 林庭安

P2B 蘇妍柔

P2A 吳正螢

P2B 顧詠浚

S1A 王晨安

P3A 郭力嬪

S2A 黃品頤

P5A 謝宜軒

校外決賽

衛斯理之魔幻故事劇場

比賽日期：102年6月29日（星期六）

比賽時間：下午 1時00分

比賽地點：尊爵天際大酒店 B1紫雲廳

焦點

校園新聞報道衛斯理

源於自信的展現

Wesley
English School